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WARREN BAKER 
2056a ' VICTORIA ST. 

MONTREAL, P. '.~. 
• TEL~ 514-482~4753 

• EVENINGS 
. . . 

SALE LIST° OF° NUMIS:flfa TtC ITEMS RELATING TO CANADA 
Canadian Tokens ~ccording to Breton nos. . . - " . . 

QUEBEC 
~ . . . . 

Br. 520. Ma gdellap Is;t.apd Penny_. ,v .g. 

Br. 524. 1839 Side V_iew Bank of Montreal Halfpenny. 
( Courteau 33') v. f. 

Br. 542. Bout de i1 'iis~e Token. Caleche .. v. g. edge·. 
nicks. (Atwood ~Montreal 620-I) t •• 

• t' ' ; ' ·:- • • . ... ,' . i" • : 

Br. 558. Vexator qanq.din sis. alwa:ys· crudely -~t'ruck.' • 
good for token.1 .• • · : . ., \ . , 

Br. 559. Vexator ML 'Ccinadierisis.' as above. 

Br. 562. Molson' s Token. thin . flan · var, unc. but ·ebv. 
planchet defect. 

115.00 

80.00 

30 •. 00 

30 .oo. 

85.00 

7 .anotber _,:but . tl'lick _ planqhet var. holed.;at top _otherwise 
V • f, • , • • • ' 12 • 00 

.a Br. 574. Gnaedinger & Son. au. some lustre. pbv. car-. . . 
bon spot. 2.50 

9 Br. 618. St. Leon J.i.Unera1· 1t.1ater. v.f. clipp ed pianchet 3,75 

10 

11 

'12 

13 

14 

15 

16 

Br. 649. Battery B Canteen. 6 cents~ german silver~vf .. 

Br, 650. Battery B Canteen. 5 cents . bra s s. v.r; 
.. 

Br·•.· 656. John Tye,, Dundee. unc. 

Br. 71·4. Bouquet Sou. Bank of Montreal. ·unc, lustre. 

ONTARIO 

720. • ·uf54 
:- .· 

Br, Bank of Upper ·eanada halfp enny token: 
pro$slet· 4. var. v.g~ . . 

Br. 733. Ottawa Key Trust. ·brass·~ holed' as ' {isua'l:~ : v.f. 
Br. 737. Dompierre. brass. brockage.(this is normal)vf. 

25.00 

45.00 

20.00 

15.00 

8,00 

9.00 

9,00 



17 Br. 737. same as preceding but square planchet. (these 
pieces were hand- cut from within these square planchets) 20.00 

18 

19 

20 

21 

22·;, 

23 

24 

. • 

Br~ 739~ Dompierre. ihcused. uniface. clipped planchet 
fine. ' 

Br. 740. as above, but k loaf~ clipped. fine. 

Br. 746. Schmidt . . ! ;16af. uniface. brass. v~f. 

Br. 749. A. Bain. brass. v.f. stained. 

Br. 752. H. 1lmslie. brass. v.f. 
•, ·: . . ~ ' 

Br. 7 5.7 .. Jerry Ne Do11,c1 ld.. London. fine. 
• ' , . . · ' ! ! ' . 

Br. 757a J.M. 54. incused uniface. small planchet~ 

25 . -. Br. 760~ H. 'Paulus, Bake·r: brass. e.f. 

26 Br. 769.~ Elie Renaud, .. Pttawa. co~per. unc. 
.::: ··. 

27 • Br. 772. Pritchard & Andrews, Ottawa. v.f. 

28 same but aluminum~ thin ·flan~ v. f. 

29 ~· sa~~ 6~t thick flan~ v~f. 

30 Br. 774. Brass Foundry. copper. v~f. 

Ji • ' Br. 77 8. J. Hooper, Numismatist. Port Hope. brass. e~ f. 

10.00 

15.00 

10.00 

12.00 

15.00 

15.00 

5.00 

3,50 

15.00 

4.00 

5.00 

8~00 

6.00 

but .. qli is;l"lt bend. 12 .oo 

32 same but copyer. good. 

33 B:r'° / ' 7s6. S'troud Brop·~ Ott~wa. brass. e.f, 

34 • sam~·bJt · copjer. ·e.f. 

another~ b~t· fine. • 

15 .oo 
8.00 

6.00 

J. 50 

36 • Br. 786a. 3troud's. good· for 5 cents. : ..• alum. -fine.• 9.00 

37 

38 

39 

40 

Br.· 817. R.· Bayne. 1 pint. brass. uniface. fine-. 

Br. 827. Napoleon Taylor. brass. fine. 

Br. ·ct52'. ' 1v. ·J. · Ballentyne, Hamilton. brass ·. e·.f .. 
. .. . . 

Br . . 85 5. ~{. C. Edwards & Co. Ltd. New Edinburgh Mills, 
Ott·awa:. • 1·Cord. brass.· e·.f\ ·'·, 

6.00 

12.00 

20 '.00 

20.00 



L, 

41 

42 ' 

43 

·44 

45 

' ',•: THE COLONIES L ' .• 

Br. a57. 1822 Colonial half dollar. v.g. 

Br. a5a. 1822 Colonia l quarter dollar. f. 

Br. 859. 1822 C-0lonial .eighth dollar. v.g. 

Br. a6o. 1822 Colonial sixteenth dollar. f. 

NOV..i. SCOTIA 

50.00 

3.09 

J.oo 

Br. a95. Success. rev. scratches below exergual lines 
otherwise v.g. to fine · • 12.00 

46 anoth~t. s~me sc~atches -below exergrial lines. otherwise 

47 

49 

50 

51 

52 

' 53 

54 

55 

fine. 15.00 

Br. 902. GassY Tea, Halifax. small clip. fine. 6.00 
I • 

NEW BRUN SWI CK 

Br.: 904; • 1862· 20 cents. abt. unc. • ( no actual wear, but 
slight rubbing) 75.00 

Br. 913. St. John half-9enny. v.f. but many nicks and 
so:::ratches. J.00 

another . . v~g.-fine . . • 8 .. 00 

PRINCE EDWARD ISLAND 

Br. 922. Jobn Joy. Old London, Ch. Town. defectsj 
otherwise v.f. 

HU DSON 'S R-1.Y COMPANY 

Ch. 181a. 1946 issue. nluminum token. Large square .. 
"l" equivalent to one white fox. v.f. 

Ch. lBlb. Set of 5-10-25-50- t l v.f. 

Lampson & Hubbard.·: 11.l~t ··den6miriat:Ion., v.f. 

BRITISH COLOMBIA 

Br. 938. W. Cowan, Revelstoke. v.g. but defective 
planchet. 

same:•"'v.f . . ·' 

30.00 

14.00 

14.00 

20.00 

22.00 

40~00 



57 

58 

59 • 

60 • 

61 • 

62 

63 

64 

65 

66 

67 

69 

70 

71 

72 

73· ., 

74· 

75· 

76 

77 
' 

WELLINGTON'S' & MISCELLANEOUS 

Br. 985. Cossack Penny.: e.f. 

same. abt. unc .• 

Br. 994. 1813; (Courteau .26-) v.f. , , 

same. 1814. v'. f'. , 

Br. 1004. Ship, 1815. copper. v.f. 

same but 1812. brassy · coon er . . v. f. • ... 
Br. 1008. Blacksmith, Wood no. 19. small thin flan. 
always poorly struck. poor . 

Br . 1009. Pure Co pi-ler. fine 

Br. 1011. George 111, 1820. Commerce. v .g. 

same, but rusted die variety. Courteau 38 . fine for 
token. 

Br. 1013. l\orth .-i.merican Token. • 1781 . g. 

ADDENDA & MISCELLANEOUS 

Br . 508. Billion ~arque. 1757 struck over 1753. 
mint. (Paris) v.f. 

11 " 11 
}\. , ' ' 

Br. 521 ( City Bank) cstd. ii Devins & Bolton, Montreal 71 

good . 

Br. 614 ~ R. W. Williams,. Three Rivers. v.f . cli.pped. 

Br . 671. J. Roy. fine. 

Br . 674 . bra~s . Courteau 67 . v.g~ 

14.00 

18.00 

6.00 

2.00 

2.50 

2. 50 

65.00 

3.00 

1.50 

10.00 

1. 50 

15.60 

4 ~00 

7.00 

6.oo 
8.00 

Br. 677 . abt. unc . 250.00 

Br. 9 59 . 1814. C-'.'mmerc e. -Courteau JO. v . g . 15_.00 

Br. 987a. Cui'dad-,Salamanca. silver pattern~ v .f. 75.00 

Br . 997 cstd. 'i\' 1492" fine . 4.00 

Leroux 616c. Bowman 3, Oommunion t.oken. Chelsea, P •. Q. 
lead~ v .f. 12.00 



8 78 

79 

Wumismatist Token ~ Mrs . E. D~ Gibson; Otta~a. al. v.f~ . . .. ; . '. • . ' ' ' 

Ontarto .Storecard. Red Lak~ -~oief , ~ed.Lik~ t :al. : v , f. • 3,00 

6.00 

._ ,"" I·;-. ,, \ 

80 ,_. , B.' C. Storecard t Montreal · Bakery a Vancouver ~ ·al• fine 3,00 

i , 

81 

82 

83 
• '1' 

84 

85 

86 . 
I 

87 

, ,.. ; BLACKS}U 'l'H TO.KENS ,. 

Wood · l) . ·2 ~ -11·, . 1-4, 16 a 18. 

Wood 5_f • l:3. 

1:food 6 .-· · 
\'food 4 t 12. 

I -.•_; 

· , • I, · 1 I _, •· •. · 

• I 

( ' 

. , ' 

Wood 17, nice condition . for . . t his sca,r.ce .. ., . 

see nu~ber 63 , ' I -. , i . • 

each 

each 

\. 

ea·ch 

piece 

' ' . 
, ~ , \ • · , • '. • , ~ , . ' • \ ! \ - I • 

' vioo d. . 29·.: 's tar buck & Pec'k muled store cards. Troy, N ,Y. 

I. 

' ' ·I 

MILITARY & RIFLE MEDALS • . 
• I , # • • • 

2,50 

3~ 50 . 

4 .. 50 

6 '! 00 

20.00 · 

10.00 

• t .' •.• , • , •• • ) • • ' · ., • . . 1 

88 • .. Br. 72. Fenian Raid 1866; 1870. , ( double par) aw~rded .- . · 
1st P. W.R. e.f~/unc~. • • • • • • 125.00 

89 

90 

. : .. . ' ' 

·:. · , ,: · _. .. 125.00 
' . 

I ~ .. I ' I I I I 

Br~ • 85. ·Egypt· ... ( 18$2-1889) N°fle : ~ Ki:r,bekan bar·s ~ 
awarded T.~ -Mi~l~, . Qttawa . . Contir)g ent. fine~ . : , 400 .00 

,,National . Rifl·e ~ss~·c.ia ti~n 1i3'6o. btv. v e-~ticai in-::- c::·:,. Y _:_,, 

scription to l~ft · 1300 - 1500 with medievil archer 
archer to • z:-ight of inscrip,tipn. 1860 :vertically in- . 
scribe~ .. to right with rifleman . to left _ of inscription .•. 
Rev / THE NATIONAL R,IFLE.: AS$0CL~ TION -1860. within • • 
wreath._ . . 1'he recipient,.1 R; W . . P-Tlarks ( 1881) was later 
a member of the Ottawa Contingent sent' to the Ni'le. 50.00 

92 Leroux 1600. Dominion of Canada Rifle Association 
1868. has 1893 suspension bar. silver .. e._f. 50 •. 00 

93 Veterans Association, 1866. brass. octagonal star 
with silver plated circular insert in centre. in-
scribed V1TERANS ASSOCL\ TION 1866 in border, head of 
Victoria within maple leaf shaped star. brass suspen-
sion and ribbon. 17~00 



✓ 

94 

95 

,, 
• . I 

Korea J\,Jedals. pair. Canadian silver & bronze. 15.00 
•· J 11 , ' • 

Br. 90a. Bronze 3rd Jfontennial of foupding of :~~uebe.c .• . • .. . ,• . . . · · . ,• • · . · ·50 00 unc•/' . : •. • . 
.. •! . "' . 

96 '• :_ Leroux 12·10·. Oshawa Jo r:i'eph 'iHall Mork. iron 20.00. · .. ·, · .. 

97 

BOOK~f &· ·-DOCU])J]i'.NTS REL.1:TING TO. THE NORTH. WEST ,COMPANY .. •• 

IV'asson ·, L.R. Les Bourg'eois d~ °ia . Compagnie Nord- :. 
Ouest etc. (French & English) 2 vols • . lst _vol. 413 . 
pp., 2ria · ~ol. 499 pp. boards.·rep~int~ Antiquarian !' 
Press Ltd. New York, 1960. , • ···• 

-· .. · •. ~' :-·. 

98 Fur Trade Inten~ E)t. Mss. David }·~i t _chell cla iming a 

. ' 
' 

40.00 
. • \. 

• . ,,· sum of money of ,Daniel Robertson ' one 'time commandant 
. .. of Mich~limac. Power of Attorney is given Richard· 
· ' · ·-' Dobie (firm of Dobie & Bagdley) signed by David • • . . 

fviitchel & oth~rs ... June 23rd 1790. Montreal. 2'p·p. Foli6100,00 
,•• : .: ,. ·: . •:. ! • • • • I ( : ... '• '• • 

99 Mss. --- N. ~. Company. Relating to .a business trans­
action between 1,1illiam Ross · & Simon' F'raser Bonhomme. 
~igned by J imon Fraser. 8•, others. ( French) -~uebec•, 
June · :1:1th'·1800'. ·2 :pp •• 1 Foli'o . . ·'·' ' • . t-50.00 

100 

101 

. \ 

Mss.--- N. W. Company inter~st. R~lating to property .. 
transacti,cms 9,nd other bu$iness ~·· in relation- to, .. • • 
among others, · John. Wills, William McGillivary _& others 
In the autograph ,of Louis ' Guy, · Notary; &. further • 
signed by _1. Jol,)•:L.n ·: &· JVI . • Huguet-Lat·our . . (Montreal· 
silversmith) Mdntte~1; Ocit. 12th 1aog. (french) 7 pp. 
Folio. · , •·, · • •• • • · · · • • •• • • ' ·300 .oo . . ,: . . . . • 

. · 1 , . ' i : 

Printed Form . · Tr,-artsfer of ··a:; pew · in St ~. ~~ briel·' s : 
C_hurch, • Jli!ont:r:eaJ . .. )riclude.s -the ; aut<?grapns of Joh11 . . 
Fisher:•,- : Wa lter<' Tt_-; P~dd~_e >' ·· R¢qe_:ri:ck • Mac1\enzie -~ ,Wil'liam· • 1 

Cormack~ Mo·ntreaJ, 1v1ar.9h. lj+th. 1838·~ J pp. Folio. · . ' 1 
·.' 45.00 · 

. 
.• :.' I • • ; 

• J ' ' I 

• . . . ' " . 




